

中牟县召开教育系统防溺水暨暑期安全工作再动员再部署推进会

夏季到了 防溺水 刻不容缓!

中牟教体局提醒您接收这份“防溺水指南”

回顾今年扎实开展 防溺水专题教育活动

中牟县今年防溺水工作安排部署得比往年早,活动比往年多。4月27日,中牟县教体局在一职高召开教育系统防溺水工作专题会议,对全县中小学校、幼儿园防溺水工作进行安排部署,重点要求学校发放教育部《致全国中小学生家长的一封信》和市防溺水办《告家长书》到每位学生及家长,要求学校开展预防溺水“八个一”活动,强化“六不一会”防溺水安全宣传教育。

5月24日上午,中牟县教体局联合县综治办组织在县政府12楼会议室召开了中牟县预防未成年人溺亡暨“六员进校园,合力保平安”工作推进会。

雁鸣湖镇政府、建设路小学分别就预防未成年人溺亡工作、“六员进校园,合力保平安”工作进行典型经验介绍,县教体局和水务局分别就做好2018年预防未成年人溺亡工作发言。

6月4日上午,中牟县教体局联合交通局召开中牟县“珍爱生命预防溺水”——水上安全知识进校园启动仪式。邀请黄河厉风救援队队长王喜军为县城各学校分管安全副职,各乡镇中心学校安全工作专干,各民办中小学、幼儿园安全主管副职及文博路小学师生进行防溺水安全教育。

6月14日~15日,水上交通安全知识宣讲团又走进万滩中学、平安路学校、卫民路小学等10所学校,水上专业人士进校园为师生讲授防溺水安全常识,齐抓共管做好预防未成年人溺亡工作。

6月23日,中牟县教体局在中牟教育官微专题编发“快乐暑假,平安相伴——中牟县教体局暑期安全温馨提示”,要求各学校转发到每个学生家长,对防溺水等重点安全知识进行宣传教育。

今年,中牟县各学校将《致全国中小学生家长的一封信》和《告家长书》发放到每位学生并留存好存根。通过安全教育平台防溺水专题教育学校版、家庭版对学生、家长进行防溺水安全教育,宣誓、签名、主题班会等“八个一”活动按要求有序开展,并留存好活动档案、图片、音像资料,特别是在周末、假期学生离校期间,各学校要坚持利用校信通、手机短信等向学生发布防溺水信息(每周至少一次),对家长进行警醒教育。

6月27日,中牟县教体局在文博路小学召开中牟县教育系统防溺水暨暑期安全工作再动员再部署推进会,县教体局机关各科室负责人、各乡镇中心学校校长、全县各公办中小学校长、幼儿园园长和各民办中小学校长、幼儿园园长等200多人参加会议。

会上,中牟县教体局副局长吴玉杰回顾总结了中牟县教育系统防溺水工作开展情况,对防溺水暨暑期安全教育进行再动员再部署再安排再强调,要求中牟县各学校以6月24日贾鲁河溺水事件为戒,扎实做好向家长、学生宣传普及防溺水“六不一会”知识,通过报刊、电视台、网络、校信通、微信群等多种形式加强防溺水宣传教育,切实增强学生及家长的安全防范意识和自救自护能力。

最后,中牟县教体局党组书记、局长王国恩对6月24日溺水事件情况进行通报,强调“生命至上,安全第一”。下一步要扎实做好防溺水及暑期安全工作。

中牟时报 李淑娟 通讯员 袁云亮 王辉

防溺水工作再安排、再部署、再动员

近年来,溺水事故一直是危害假期青少年安全的“第一杀手”。此次6月24日溺水事件的发生再次给我们的安全敲响警钟。生命至上,安全第一,对于学生生命安全,我们说得再多、做得再多,都不为过,要扎实开展好各项工作。

6月24日溺水事件发生后,市防溺水办第二天一早就来调查,了解防溺水教育及事发地情况。下一步,省、市相关部门肯定还要对此项工作进行调查,必须高度重视,全面准备好,确保万无一失。努力构建“学校、家庭、社会”三位一体的防护体系。

王国恩对做好下一步工作提出要求:抓好安全教育。学生大都是未成年人,安全知识缺乏、安全意识淡薄、自我保护能力较弱,提升他们的安全知识水平、安全防范意识、自我保护能力是学校的首要任务。防溺水大都在校外,家长的安全监管意识亟待提高,在安全教育工作方面,尤其是防溺水和暑期安全教育方面家长更要尽责。

抓好安全大检查。“隐患就是事故”,每个学校都要把安全隐患排查放在重要位置,利用暑期学生不在校这个有利时机,对各类建筑物及附属设施的安全,各类消防设施、消防器材的安全,各类电器、电线、电缆的安全,学校人防、物防、技防的落实情况,学校危险化学品、药品的管理情况,学校防欺凌工作落实情况,以及暑期校舍受灾情况等多个方面进行全面的全面的安全大检查。对于排查的安全隐患,立即整改到位。

抓好督查问责。工作安排得再好,不落实到位等于零。防溺水及暑期安全工作,实际也是今后学校安全工作。参照县委督查模式,成立教体局五个安全工作督导组,由局党组班子成员任组长,分管科室负责人为成员,对所分包乡镇、学校,每周进行安全督查,每月督查一遍。同时,严格落实“安全一票否决制”,对于防溺水和学校安全工作,出现的每起事故都要进行严肃问责。



“防溺水指南”

发生溺水的常见时段:

离校放学后、双休日、节假日

发生溺水死亡的原因:

在水边玩耍,下水摸鱼,捡落入水中的物品

孩子擅自下河玩水

三五成群结伴游泳

“四知道”:

知去向、知同伴、知归时、知内容

防溺水安全口诀

我防溺水有高招,大人陪伴第一招。

私自游泳很危险,不去深水很重要。

我防溺水有高招,游前热身第二招。

伸手踢腿弯弯腰,预备动作不可少。

我防溺水有高招,解除抽筋第三招。

赶紧上岸很重要,喝补糖水解疲劳。

防溺水措施要知道,不可逞能不骄傲。

安全二字记心中,远离危险身体好。

防溺水“六个不”

不私自下水游泳

不擅自与他人结伴游泳

不在无家长或教师带领的情况下游泳

不到无安全设施、无救援人员的水域游泳

不到不熟悉的水域游泳

不熟悉水性的学生不擅自下水施救

防溺水安全须知

不要独自一人外出游泳,也不要到不知水情或比较危险且易发生溺水伤亡事故的地方去游泳,更不要私自到江、河、湖、水库等地游泳。选择好的游泳场所,对场所的环境要了解清楚。若有危险警告,则不能在此游泳。

要清楚自己的身体健康状况,平时四肢就容易抽筋者不宜参加游泳或不要到深水区游泳。游泳时切勿太饿、太饱。饭后一小时才能下水,以免抽筋。

要做好下水前的准备,先活动活动身体,如水温太低应先在浅水处用水淋洗身体,待适应水温后再下水游泳。

对自己的水性要有自知之明,下水后不能逞能,不要贸然跳水和潜泳,更不能互相打闹,以免喝水和溺水。不要在急流和漩涡处游泳,更不要酒后游泳。

在游泳中如果突然觉得身体不舒服,如眩晕、恶心、心慌、气短等,要立即上岸休息或呼救。跳水前一定要确保此处水深至少有3米,并且水下没有杂草、岩石或其他障碍物。以脚先入水较为安全。

天气逐渐炎热起来,希望各位家长朋友们随时留意,如果您发现有未成年人在池塘、河边、水库等地方游泳、戏水、玩耍,请您一定要及时制止!

